

7.9 АПР 1970

г. Иваново

Газета № . .

5 ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ ФИНЛЯНДИИ



Эрик Кронберг рассказывает нам о пребывании В. И. Ленина в доме его прадеда.



Дом-музей В. И. Ленина в Парайнене.

Фото А. КИСЛЯКОВА.

У художника А. Рылова есть картина, отражающая один из эпизодов ленинской биографии. На ней изображен В. И. Ленин, идущий по льду Финского залива в сопровождении двух финнов. Это было в декабре 1907 года, когда Владимир Ильич, скрываясь от агентов царской охранки, перебирался из Финляндии в Швецию. О подробностях этого перехода нам, членам делегации ЦК ВЛКСМ, в составе которой наш эстрадный ансамбль «Мелодия» побывал в октябре прошлого года в Финляндии, рассказал член общества «Финляндия — СССР» Эрик Кронберг, правнук старого крестьянина Карла Густава Фредериксона, в доме которого остановился Владимир Ильич.

Переход через границу был делом сложным и рискованным. Чемочь перебраться в Швецию Ленину должны были финские товарищи. Для встречи с ними он и выехал из Хельсинки в Турку, где его ожидал финский социал-демократ Людвиг Линдстрем. Однако в поезде Владимир Ильич заметил за собой слежку. Чтобы ускользнуть от сыщиков, он из с заметно вышел из вагона на станции Ляйтойнен. С десяток километров ему пришлось пройти пешком.

Встретившись в Турку с Линдстреем, Владимир Ильич настал, чтобы его сразу же отправили дальше, в Лиллмеле, неподалеку от местечка Парайнен. Однако добрались лишь до селения Кирьяля, где был расположен постоянный двор Карла Густава Фредериксона. Хозяин его предупредил, что дальше ехать опасно, скоро должен был выпасть снег.

Несколько дней прожил Владимир Ильич в этом гостепримном доме, а затем сын Фредериксона Карл отвез Ленина и Линдстрема в Парайнен, где их уже ждал управляющий кооперативом Карл Янсон. В тот же день Владимир Ильич на санях перебрался в Лиллмеле, а оттуда через залив по льду его перевезли сыновья Карла — Густава Фредериксона — Карл и Вильгельм. На другой стороне залива ему удалось сесть на пароход, уходивший в Швецию.

Из Стокгольма Ленин приспал своим финским товарищам письмо, в котором тепло поблагодарил их за помощь. Копию этого письма мы видели в бывшем доме старого Фредериксона. Этот дом перевезен из Кирьяля в Парайнен в музей народного быта. В нем сейчас открыт музей В. И. Ленина, который заботливо охраняется членами общества «Финляндия — СССР».

Мы с волнением осматривали Дом-музей. В нем много подарков и сувениров, которые оставляют здесь туристы из разных стран мира. Мы читали волнистые записи на разных языках в книге отзывов — дань безграничного уважения к великому человеку, всю свою жизнь посвятившему борьбе за счастье людей.

Б. САФРОНОВ, солист ивановского ансамбля «Мелодия».